
 
Εργαζόμενε, άνεργε, αυτοαπασχολούμενε, 
αγρότη, νέε και νέα, συνταξιούχε!  
 
Στις εκλογικές αναμετρήσεις του Μάη για Ευρωβουλή, Περιφέρεια και Δήμους, είναι αναγκαίο να 
εκφραστεί  η αγανάκτησή    σου,  η αντίθεσή  σου στην πολιτική που σε  καταδικάζει  να  ζεις  στην 
αβεβαιότητα.  Αρκετά  πλήρωσες  τα  ψέματα  και  τις  υποσχέσεις  των  κομμάτων  που  θεωρούν 
μονόδρομο την παραμονή της χώρας μας στην Ευρωπαϊκή Ένωση.  
Ενίσχυσε  τα  ψηφοδέλτια  της  Λαϊκής  Συσπείρωσης  που  στηρίζει  το  ΚΚΕ  για  να  αναδείξεις 
ανιδιοτελείς αγωνιστές που νοιάζονται και μάχονται καθημερινά χωρίς δεσμεύσεις σε Κυβέρνηση 
– ΕΕ – οικονομικούς παράγοντες.  
Καταδίκασε αποφασιστικά και απομόνωσε με την ψήφο σου τη ναζιστική εγκληματική Χρυσή 
Αυγή με όποιο προσωπείο κι αν εμφανιστεί.  
Μην αφήσεις τη ζωή σου και το μέλλον των παιδιών σου στο μέτωπο «κεφάλαιο – ΕΕ – ΔΝΤ» 
και τα κόμματα που τους υπηρετούν για την εφαρμογή της πολιτικής τους (ΝΔ‐ΠΑΣΟΚ).  
Μην εμπιστεύεσαι τα κόμματα που υποστηρίζουν την Ευρωπαϊκή Ένωση (ΣΥΡΙΖΑ) ή τα σχήματα 
που παρουσιάζονται ως καινούρια, ανεξάρτητα, αυτόνομα, ανατρεπτικά αλλά με τα ίδια πρόσωπα 
και πάντα με την ίδια πολιτική. Έχουν ήδη βοηθήσει στην εφαρμογή αυτής της πολιτικής και στην 
εξαθλίωση του λαού και δεν έχουν την πρόθεση να την αλλάξουν.  
 
Πριν τέσσερα χρόνια, η Λαϊκή Συσπείρωση είχε αποκαλύψει και καταγγείλει τον «Καλλικράτη» για 
την  αντιλαϊκή  πολιτική  που  έρχεται  να  εφαρμόσει  στο  χώρο  της  τοπικής  διοίκησης.  Σήμερα 
επιβεβαιώνεται αυτή η εκτίμηση: ο «Καλλικράτης» είναι στρατηγική επιλογή του κεφαλαίου, της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης και όλων των κομμάτων και κυβερνήσεων που την υποστηρίζουν.  
Η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου άσκησε διοίκηση πάνω σε αυτή τη βάση: 

 Αποδέχτηκε τη συνεχή μείωση πόρων από τον κρατικό προϋπολογισμό.  

 Ενίσχυσε  με  κάθε  τρόπο  το  μεγάλο  κεφάλαιο,  τους  επιχειρηματικούς  ομίλους,  τους 
εφοπλιστές, τους μεγαλοξενοδόχους.  

 Αδιαφόρησε  για  τους  εργαζόμενους,  τους αυτοαπασχολούμενους,  τους  ναυτεργάτες  και 
τους αγρότες. Αποδέχτηκε και πρωτοστάτησε στην εφαρμογή αντιλαϊκών μέτρων ενάντια 
στους εργαζόμενους στην τοπική διοίκηση.  

 Ανέχτηκε την υποβάθμιση όλων των δομών Υγείας, Πρόνοιας και Παιδείας.  

 Εμπορευματοποίησε τον αθλητισμό και τον πολιτισμό.  

 Ιδιωτικοποίησε δράσεις και υπηρεσίες (καθαριότητα, αξιοποίηση ελεύθερων χώρων).  

 Συναίνεσε στο ξεπούλημα των καλύτερων λιμανιών και αεροδρομίων των νησιών.  

 Εγκατέλειψε την αντισεισμική‐ αντιπλημμυρική – αντιπυρική προστασία των νησιών.  
 
Στην  εφαρμογή  αυτής  της  αντιλαϊκής  πολιτικής,  συνέβαλαν  με  τη  στάση  τους  και  οι  διάφοροι 
συνδυασμοί  της  αντιπολίτευσης.  Η  διαφοροποίηση  τους  σε  δευτερεύοντα  ζητήματα  δεν  τους 
απαλλάσσει από την ευθύνη, αφού αποδέχονται το πλαίσιο και τις επιλογές της Κυβέρνησης και 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης στο χώρο της τοπικής διοίκησης.  
Η  μοναδική  πραγματική  λαϊκή  αντιπολίτευση,  από  θέση  υπεράσπισης  των  εργαζομένων  και 
ικανοποίησης  των  σύγχρονων  αναγκών  του  λαού  μας,  ήταν  η φωνή  των  περιφερειακών  και 



δημοτικών συμβούλων της Λαϊκής Συσπείρωσης τόσο στο περιφερειακό συμβούλιο όσο και στα 
δημοτικά συμβούλια.  
 
Η Λαϊκή Συσπείρωση στην Περιφέρεια και σε κάθε Δήμο διεκδικεί :  

1. Πλήρη  χρηματοδότηση  της  Περιφερειακής  και  Δημοτικής  Διοίκησης  από  τον  κρατικό 
προϋπολογισμό, σύμφωνα με τις σύγχρονες ανάγκες.  

2. Έργα υποδομής σε όλη την περιφέρεια σχεδιασμένα συνολικά από κεντρικούς κρατικούς 
φορείς,  με  κριτήριο  τα  προβλήματα  και  τις  ανάγκες  των  κατοίκων  των  νησιών  μας  με 
σεβασμό στο περιβάλλον, φυσικό, κοινωνικό και πολιτιστικό.  

3. Άμεση  αντισεισμική  θωράκιση,  αντιπλημμυρική  και  αντιπυρική  προστασία  των  νησιών 
στο πλαίσιο αρμοδιοτήτων της Περιφέρειας και των Δήμων.  

4. Δημιουργία δημόσιου φορέα ακτοπλοϊκών συγκοινωνιών για μετακινήσεις των νησιωτών 
και  των  επισκεπτών  με  ασφάλεια,  τακτικά  δρομολόγια  παντού  και  φτηνά  εισιτήρια. 
Δημιουργία  ενιαίου  δημόσιου  φορέα  ναυπηγικής‐  επισκευαστικής  βιομηχανίας  για  την 
κατασκευή καινούργιων πλοίων κατάλληλων για τις συνθήκες του Αιγαίου.  

5. Αποκλειστικά δημόσιες και δωρεάν υπηρεσίες στην Υγεία, Πρόνοια, Πολιτισμό, Αθλητισμό 
και Παιδεία.  

6. Επαρκή  χρηματοδότηση  από  τον  κρατικό  προϋπολογισμό  για  τη  λειτουργία  όλων  των 
σχολών και  τμημάτων  του Πανεπιστημίου Αιγαίου,  ενάντια στην  ιδιωτικοποίηση και  την 
ανάπτυξη  ιδιωτικών  επιχειρηματικών  προγραμμάτων  με  πρόσχημα  την  έρευνα.  Δωρεάν 
σίτιση, στέγαση, μετακίνηση των φοιτητών.  

7. Κανένας συμβιβασμός με την εξάρτηση, με το αλκοόλ, τα ναρκωτικά και τα υποκατάστατά 
τους. Δωρεάν δομές πρόληψης, θεραπείας και επανένταξης στα νησιά.  

8. Έμπρακτη  στήριξη  της  γεωργίας,  κτηνοτροφίας  και  αλιείας  στην  Περιφέρεια  σε 
σύγκρουση με την πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την εξασφάλιση του εισοδήματος 
των αγροτών, κτηνοτρόφων και ψαράδων.  

9. Αξιοποίηση των ήπιων και ανανεώσιμων πηγών ενέργειας με την παραγωγή και διανομή 
της να γίνεται από ενιαίο και αποκλειστικά δημόσιο φορέα για την εξασφάλιση φτηνής και 
επαρκούς ενέργειας για όλο το λαό.  

10. Απαιτούμε  ανακήρυξη  της  Αποκλειστικής  Οικονομικής  Ζώνης  (ΑΟΖ)  με  προστασία  όλων 
των  δικαιωμάτων  της  χώρας  μας  στο  Αιγαίο  και  τον  ορυκτό  του  πλούτο,  και  αποφυγή 
μετατροπής του σε πεδίο ενδο‐ιμπεριαλιστικών ανταγωνισμών.  

11. Καμία  εκχώρηση  κυριαρχικών  δικαιωμάτων  της  πατρίδας  μας  σε  ιμπεριαλιστικούς 
οργανισμούς (ΝΑΤΟ) και Τουρκία. Οι αγώνες των γειτονικών λαών Ελλάδας και Τουρκίας, 
θα αντιμετωπίσουν κάθε εθνικιστική έξαρση και θα στερεώσουν σχέσεις φιλίας και καλής 
γειτονίας.  

12. Υπεράσπιση  με  κάθε  μέσο  και  σε  κάθε  περίσταση  των  λαϊκών  δικαιωμάτων  κι 
ελευθεριών. Μόνιμη και σταθερή δουλειά σε όλους με πλήρη εργασιακά και ασφαλιστικά 
δικαιώματα.  

 

Στήριξε τα ψηφοδέλτια της Λαϊκής Συσπείρωσης σε όλο το Αιγαίο! 
Ενίσχυσε τη δική σου φωνή! 
Κάνε την ψήφο, δύναμη σου! 

 
 


